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 RESUMO EXECUTIVO DA ATA 1 

75ª Reunião Plenária do CBH-SMT 2 

COMITÊ DA BACIA HIDROGRÁFICA DO RIO SOROCABA E MÉDIO TIETÊ - CBH-3 

SMT 4 

Data: 14/03/2025 5 

Local: Rod. João Leme dos Santos, km 110 - Prédio ATLAB (roxo), Sorocaba – SP 6 

 7 

No dia 14 de março de 2025, de forma presencial, na Rod. João Leme dos Santos, km 110 8 
- Prédio ATLAB (roxo), Sorocaba – SP, foi realizada a 75ª Reunião Plenária do Comitê 9 
da Bacia Hidrográfica do Rio Sorocaba e Médio Tietê - CBH-SMT, registrando-se a 10 
participação de 100 representantes dos segmentos: Sociedade Civil, Municípios e Estado, 11 
conforme “Relação dos Membros Presentes na Reunião”, apresentada abaixo. 1. 12 
Abertura: O cerimonialista cumprimentou e agradeceu a presença de todos, convidando 13 
os membros da diretoria, Sr. José Carlos de Quevedo Junior, Prefeito do município de 14 
Araçoiaba da Serra e Presidente do CBH-SMT, Sr. André Cordeiro Alves dos Santos, 15 
representante da UFSCar-Campus Sorocaba e Vice-presidente do CBH-SMT, o Sr. 16 
Waldnir Gomes Moreira, Secretário-executivo Adjunto e o Sr. Matheus Marum, prefeito 17 
de Salto de Pirapora e Presidente do CERISO, para compor a mesa. Na sequência, 18 
convidou a todos para execução do Hino Nacional Brasileiro. Concedeu a palavra ao 19 
Presidente José Carlos de Quevedo Junior, que fez uma breve contextualização sobre a 20 
atuação do CBH-SMT, as áreas de atuação, principais corpos hídricos, resultados dos 21 
indicadores de gestão referentes a 2024, organograma do CBH-SMT, mencionou sobre a 22 
atuação da FABH-SMT e apresentou as diretoras. Logo após, solicitou a inclusão de dois 23 
itens de pauta: o referendo da Deliberação CBH-SMT nº 492, de 24 de fevereiro de 2025, 24 
que altera o Artigo 1º da Deliberação CBH-SMT nº 487, de 06 de dezembro de 2024, e 25 
revoga as disposições contrárias, e a Apreciação do Manifesto do CBH-SMT sobre a 26 
atualização dos valores da cobrança pela utilização dos recursos hídricos na Bacia do Rio 27 
Sorocaba e Médio Tietê – UGRHI-10; não havendo objeções, agradeceu e desejou a todos 28 
uma excelente reunião. 2. Ordem do Dia. O Secretário-executivo adjunto, Waldnir 29 
Gomes Moreira, informou o estabelecimento de quórum e fez a leitura da ordem do dia. 30 
2.1. Aprovação da Ata da 74ª Reunião Ordinária, realizada em 06/12/2024, em 31 
ambiente virtual. O Presidente José Carlos de Quevedo Júnior propôs a dispensa da 32 
leitura da ata, uma vez que o material já fora encaminhado a todos com antecedência, por 33 
e-mail, juntamente da convocação da reunião. Não havendo manifestações, o conteúdo 34 
da minuta foi colocado em votação, sendo aprovada por unanimidade. 2.2. Apreciação 35 
de minuta de deliberação que altera o objeto do empreendimento 2019-SMT_COB-36 
290, Contrato FEHIDRO 250/2019 "Sala de Situação - Desenvolvimento do Modelo 37 
Conceitual". O Presidente do CBH-SMT, Sr. José Carlos de Quevedo Júnior, chamou os 38 
senhores Diogo Monteiro e Samir Marques, representantes da SP Águas para apresentar 39 
a proposta do projeto atualizada. Após a apresentação, a Sra Maria Luiza Ribeiro, 40 
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representante da SOS Mata Atlântica, solicitou informações complementares referentes 41 
às propostas de pontos de monitoramento a serem implantados na bacia, em especial nos 42 
locais ao longo do rio Tietê; o Sr. André Cordeiro (UFSCar Sorocaba) ressaltou se tratar 43 
de um projeto antigo e já aprovado pelo CBH-SMT e que, por decorrência de prazo, se 44 
faz necessária a atualização do objeto e, devido à SP Águas ter assumido a iniciativa de 45 
implantar uma única sala de situação para o Estado, se colocou preocupado com a 46 
centralização das informações por parte do Estado, mas entende ser importante esta 47 
adequação do objeto e a participação do CBH-SMT em datas futuras para realizar a 48 
contribuição de maneira coletiva e colaborativa. Na sequência, o Sr. Diego trouxe os 49 
devidos esclarecimentos. Não havendo manifestações, a proposta foi colocada em 50 
votação, sendo aprovada por unanimidade 2.3. Referendo da Deliberação CBH-SMT 51 
n° 492 de 24 de fevereiro de 2025, que altera o Artigo 1º da Deliberação CBH-SMT 52 
n°487 de 06 de dezembro de 2024 e revoga as disposições em contrário; O Sr. José 53 
Carlos de Quevedo Júnior salientou a necessidade de alterar o calendário para ampliar o 54 
prazo para inscrição dos interessados em compor o CBH-SMT, devido à observação de 55 
que ainda não havia sido preenchida a totalidade das vagas destinadas à sociedade civil 56 
e, por isso, houve a necessidade de uma Deliberação Ad Referendum. Colocou a 57 
deliberação em votação e, sem manifestações, foi aprovada por unanimidade. 2.4. 58 
Apreciação do Manifesto do CBH-SMT sobre a atualização dos valores da cobrança 59 
pela utilização dos recursos hídricos na Bacia do Rio Sorocaba e Médio Tietê - 60 
UGRHI 10;  O Sr. José Carlos de Quevedo Júnior explanou para os integrantes da 61 
plenária que o valor da cobrança pelo uso da água no CBH –SMT, quando aprovado, foi 62 
fixado em reais, o que causa prejuízos aos investimentos e à gestão, salientando a 63 
necessidade de atualização dos valores da cobrança no CBH-SMT e, para isso, mencionou 64 
a elaboração de um manifesto do CBH-SMT para ser levado à Secretaria de 65 
Infraestrutura, Meio Ambiente e Logística (SEMIL), com a intenção de criar um 66 
mecanismo de correção anual dos valores da cobrança. Após realizar a leitura do 67 
documento, colocou seu conteúdo em votação, sendo o mesmo aprovado por 68 
unanimidade. 2.5. Realização de Assembleias Setoriais. O Presidente do CBH-SMT 69 
José Carlos de Quevedo Júnior deu início aos trâmites para a realização da eleição da 70 
nova diretoria do CBH-SMT para o mandato de 2025-2027, conforme termos da 71 
Deliberação Ad Referendum CBH-SMT n°492/25. Informou que a Diretoria do CBH-72 
SMT ao longo dos anos vem sendo composta da seguinte forma: Presidência é ocupada 73 
por um representante do segmento Municípios, a Vice-Presidência é ocupada por um 74 
representante do segmento Sociedade Civil e a Secretaria Executiva por representantes 75 
do Estado. Na sequência abriu a palavra ao plenário. Não havendo manifestações o 76 
Presidente Quevedo colocou em votação a manutenção da presidência da forma como 77 
vem ocorrendo ao longo dos anos. A proposta foi para votação, não havendo 78 
manifestações contrárias. Na sequência, O Sr. José Carlos de Quevedo Júnior fez um 79 
discurso de despedida do cargo de Presidente do CBH-SMT, agradeceu a todos os 80 
envolvidos nos trabalhos do CBH-SMT e participantes das Câmaras Técnicas, salientou 81 
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que foram dois anos produtivos e de trabalho árduo e intenso, comentou que sente orgulho 82 
de ter sido presidente do CBH-SMT. André Cordeiro também fez um discurso de 83 
despedida do seu cargo de Vice-Presidente e agradeceu, em especial, a participação 84 
assídua dos membros da sociedade civil e a ajuda na resolução dos problemas. O 85 
Secretário-executivo Adjunto Waldnir Gomes, agradeceu ao Presidente e ao Vice-86 
presidente pela parceria nos trabalhos. Agradeceu também o trabalho da ex Secretária-87 
executiva, Caroline Bacchin, e exaltou seu importante papel no desenvolvimento dos 88 
trabalhos da Secretaria Executiva. Caroline Bacchin, Secretária-executiva, agradeceu ao 89 
Presidente Quevedo, ao Vice-presidente André Cordeiro e ao Secretário-executivo 90 
Waldnir Gomes pela parceria nos trabalhos. Após os agradecimentos, o cerimonialista 91 
solicitou aos representantes que se dirigissem às salas identificadas em:  Sociedade Civil, 92 
Municípios e Estado, para a realização das Assembleias Setoriais e informou que, após 93 
20 minutos, todos retornariam ao Plenário para a apreciação do resultado das eleições. 94 
2.6. Apreciação de minuta de deliberação que empossa os representantes do 95 
segmento sociedade civil, municípios e órgãos estaduais para a composição do 96 
plenário e elege e dá posse à diretoria do CBH-SMT, para o mandato 2025-2027. 97 
Dando início ao item 2.6 da ordem do dia, após a realização das Assembleias Setoriais, 98 
O Sr. Waldnir Gomes, Representante da Comissão Eleitoral, anunciou os membros para 99 
compor o plenário do CBH-SMT referente ao biênio 2025-2027. Pelo segmento 100 
municípios, as prefeituras de: Boituva, Sarapuí, São Roque, Botucatu, Cesário Lange, 101 
Cerquilho, Vargem Grande Paulista, Capela do Alto, Salto de Pirapora, Torre de Pedra, 102 
Alumínio, Ibiúna, Conchas, Jumirim, Porangaba, Votorantim, Salto, Tietê, as vagas de 103 
suplentes foram distribuídas entre as cidades de: Porto Feliz, Quadra, Itu, São Manuel, 104 
Laranjal Paulista, Tatui, Iperó, Alambari, Piedade, Anhembi, Araçoiaba da Serra, 105 
Sorocaba, Pereiras, Araçariguama, Bofete, Mairinque e Cabreúva. O segmento Estado 106 
teve a seguinte composição: Fundação Florestal para titular e suplente, Secretaria de 107 
Ciência, Tecnologia e Inovação para titular e suplente, Secretaria de Desenvolvimento 108 
Econômico para titular e suplente, Secretaria de Governo e Relações Institucionais para 109 
titular e suplente, CETESB para titular e suplente, IPT para titular e suplente, SP Águas 110 
para titular e suplente, Secretaria de Agricultura e Abastecimento para titular e suplente, 111 
Secretaria de Meio Ambiente, Infraestrutura e Logística para titular e suplente com cinco 112 
vagas, Secretaria da Fazenda e Planejamento para titular e suplente, Secretaria de 113 
Desenvolvimento Urbano e Habitação para titular e suplente, Secretaria de Educação para 114 
titular e suplente, Secretaria de Esportes para titular e suplente e Polícia Militar Ambiental 115 
do Estado de São Paulo para titular e suplente. Para o segmento Sociedade Civil temos a 116 
primeira vaga para titular com a ABAS - Associação Brasileira de Águas Subterrâneas e 117 
para suplente o CERISO - Consórcio de Estudos, Recuperação e Desenvolvimento das 118 
Bacias dos Rios Sorocaba e Médio Tietê. A segunda vaga terá como titular a Associação 119 
de Engenheiros, Arquitetos e Agrônomos de Salto e para suplente a Associação dos 120 
Engenheiros e Arquitetos de Itu. A terceira vaga Associação dos Engenheiros, Arquitetos 121 
e Agrônomos de São Roque, Mairinque, Ibiúna, Alumínio e Araçariguama como titular 122 
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e suplência PLENU - Instituto Plena Cidadania. Na quarta vaga a Associação dos Rotary 123 
Clubs do Distrito 4621 do Rotary como titular e suplência Rotary Club de Sorocaba 124 
Novas Gerações. Para a quarta vaga a FIESP - Federação das Indústrias do Estado de São 125 
Paulo e suplência Associação Comercial Industrial e Agrícola de Salto. Para a quinta vaga 126 
a CIESP - Centro das Indústrias do Estado de São Paulo (Diretoria Regional de Sorocaba) 127 
e suplente CIESP - Centro das Indústrias do Estado de São Paulo (Diretoria Regional de 128 
Botucatu). Para sexta vaga a ABIAPE - Associação Brasileira dos Investidores em 129 
Autoprodução de Energia e suplente a CIESP - Centro das Indústrias do Estado de São 130 
Paulo (Sede). A sétima vaga a UNICA - União da Agroindústria Canavieira e Bioenergia 131 
do Brasil como titular e SIFAESP - Sindicato da Indústria da Fabricação do Álcool no 132 
Estado de São Paulo como suplente. A oitava vaga AESBE - Associação Brasileira das 133 
Empresas Estaduais de Saneamento como titular e sem suplente. A nona vaga ABCON - 134 
Associação Brasileira das Concessionárias Privadas de Serviços Públicos de Água e 135 
Esgoto como titular e sem suplência. A décima vaga ASAS - Associação pela 136 
Sustentabilidade de Araçoiaba da Serra como titular e AVA - Associação Vuturaty 137 
Ambiental como suplente. A décima primeira vaga Fundação SOS Mata Atlântica como 138 
titular e Associação Escola e Cultura em Foco como suplente. A décima segunda vaga 139 
INEVAT - Instituto de Estudos Vale do Tietê como titular e Organização da Sociedade 140 
Civil de Interesse Público SOS Itupararanga como suplente. A décima terceira vaga 141 
Grupo Alerta - Associação dos Legionários em Defesa a Ecologia na Região de Tatuí 142 
como titular e sem suplente. A décima quarta vaga para IPESA - Instituto de Projetos e 143 
Pesquisas Socioambientais como titular e sem suplente. A décima sexta vaga para 144 
ACRTS - Associação Cultural de Renovação Tecnológica Sorocabana como titular e 145 
FATEC - Faculdade de Tecnologia de Votorantim como suplente. A décima sétima vaga 146 
como titular UNESP - Universidade Estadual Paulista - Campus Sorocaba e sem suplente. 147 
Para a décima oitava vaga a UNISO - Universidade de Sorocaba como titular e UFSCar 148 
- Universidade Federal de São Carlos - Campus Sorocaba. Nesse momento, após a leitura 149 
da composição definida, formalizou-se a posse de todos com uma salva de palmas. 150 
Waldnir Gomes, representante da Comissão Eleitoral, informou ainda o resultado das 151 
eleições aos cargos da Diretoria do Comitê, sendo indicado para o cargo de Presidente, o 152 
Sr. José Carlos de Quevedo Júnior, Prefeito de Araçoiaba da Serra. Para o cargo de Vice-153 
Presidente, o Sr. André Cordeiro Alves dos Santos, representante da UFSCar-Campus 154 
Sorocaba. Para o cargo de Secretária-executiva, Laura Stela Naliato Perez, representante 155 
da SEMIL. Para o cargo de Secretário-executivo adjunto, Waldnir Gomes Moreira, 156 
representante da Fundação Florestal, e para a Presidência da Fundação Agência da Bacia 157 
Hidrográfica do Rio Sorocaba e Médio Tietê, o Sr. Matheus Marum Campos, Prefeito do 158 
Município de Salto de Pirapora. Na sequência, os membros da Diretoria do CBH-SMT 159 
compuseram a mesa e fizeram seus discursos de agradecimento. 2.7. Apreciação de 160 
minuta de deliberação que indica o Diretor-Presidente da FABH-SMT e elege e dá 161 
posse aos membros do Conselho Deliberativo e da Comissão Tripartite e indica os 162 
membros do Conselho Fiscal, para o biênio 2025-2027. O Sr. Matheus Marum 163 
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Campos, Diretor-Presidente da FABH-SMT tomou a palavra e indicou a Sra. Natália 164 
Zanetti para ocupar o cargo de Diretora Técnica da FABH-SMT e a Sra. Júlia Nogueira 165 
Gomes para ocupar o cargo de Diretora Administrativo Financeira da FABH-SMT. Na 166 
sequência, a Secretária-executiva Laura Stela fez a leitura do resultado da eleição do 167 
Conselho Deliberativo da Agência. Pelo segmento Sociedade Civil: Organização da 168 
Sociedade Civil de Interesse Público - SOS Itupararanga, Instituto de Projetos de 169 
Pesquisas Socioambientais – IPESA, Faculdade de Tecnologia de Tatuí - FATEC, 170 
Associação dos Engenheiros, Arquitetos e Agrônomos de São Roque, Mairinque, Ibiúna, 171 
Alumínio e Araçariguama, Associação Escola e Cultura em Foco e ACRTS - Associação 172 
Cultural de Renovação Tecnológica Sorocabana. Pelo segmento Municípios: Prefeitura 173 
de Tietê, Prefeitura de Boituva, Prefeitura de Laranjal Paulista, Prefeitura de Itu, 174 
Prefeitura de Vargem Grande Paulista e Prefeitura de Bofete. Pelo segmento Estado: 175 
Secretaria de Meio Ambiente, Infraestrutura e Logística do Estado de São Paulo 176 
(SEMIL), Agência de Águas do Estado de São Paulo, Secretaria de Desenvolvimento 177 
Econômico, Secretaria da Fazenda e Planejamento, Secretaria da Fazenda e Planejamento 178 
e Secretaria de Governo e Relações Institucionais. Para o Conselho Fiscal: Centro de 179 
Ciências Humanas e Biológicas da UFSCar - Campus Sorocaba, Prefeitura de Cerquilho 180 
e Secretaria do Esporte. Na composição da Comissão Tripartite será o INEVAT - Instituto 181 
de Estudos do Vale do Tietê, a Prefeitura do Município de Jumirim e a Fundação 182 
Florestal. Não havendo manifestações, o Presidente José Quevedo colocou o conteúdo da 183 
minuta em votação, sendo aprovada por unanimidade. 2.8. Apreciação de minuta de 184 
deliberação que indica representantes do CBH-SMT para compor o Fórum Paulista 185 
de Comitês de Bacias Hidrográficas, elege representantes dos municípios para 186 
compor o CRH e o CONESAN. O Presidente do CBH-SMT José Carlos de Quevedo 187 
Júnior passou a palavra para a Secretária-executiva, Sra. Laura Stela, que fez a leitura dos 188 
representantes indicados para compor o Fórum Paulista de Comitês de Bacias 189 
Hidrográficas (FPCBHs): José Carlos de Quevedo Júnior, Prefeito de Araçoiaba da Serra, 190 
como titular; Marcelo Pereira do Nascimento, Associação Escola e Cultura em Foco, 191 
como primeiro suplente; Julia Octaviano Noale, SP Águas, como segundo suplente. 192 
Informou também o representante no Conselho Estadual de Recursos Hídricos (CRH): 193 
Prefeitura de Ibiúna e no Conselho Estadual de Saneamento (CONESAN): Prefeitura de 194 
Alumínio. Não havendo manifestações, o Sr. José Carlos de Quevedo Júnior colocou o 195 
conteúdo da deliberação em votação, sendo aprovada por unanimidade. 2.9. Apreciação 196 
de minuta de deliberação que aprova o Plano Anual de Aplicação dos recursos 197 
financeiros provenientes da cobrança pelo uso de recursos hídricos e das despesas 198 
de custeio para o exercício de 2025. O Presidente do CBH-SMT José Carlos de Quevedo 199 
Júnior passou a palavra à Sra. Julia Nogueira Gomes, Diretora Administrativa e 200 
Financeira da FABH-SMT, que contextualizou sobre o objetivo do Plano Anual de 201 
Aplicação dos recursos financeiros provenientes da cobrança pelo uso de recursos 202 
hídricos para o exercício 2025 e passou a palavra a Natália Zanetti, Diretora Técnica da 203 
FABH-SMT, para que, primeiramente, comentasse sobre o Anexo III, que é composto 204 
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pelo balanço financeiro de todos os projetos que o CBH-SMT indica anualmente para 205 
obter os recursos do FEHIDRO. A Sra. Natália Zanetti explicou que todas as indicações 206 
são monitoradas, e em caso de sobra de recursos em qualquer projeto, seja devido a 207 
cancelamento, conclusão ou alteração do valor deliberado após o processo licitatório, o 208 
saldo é computado e retorna ao controle geral. Em seguida Júlia Nogueira Gomes, 209 
Diretora Administrativa e Financeira da FABH-SMT, retomou a palavra e explicou que 210 
o orçamento da FABH-SMT correspondente a 10% do valor arrecadado, com valor 211 
previsto de R$ 1.000.000,00 (Um milhão de reais) foi aprovado na reunião de dezembro 212 
pelo Conselho Deliberativo da FABH-SMT. Após a leitura de todos os itens que 213 
compõem o Plano de Aplicação, informou que a disponibilidade para investimento 214 
determinado no Plano de Aplicação para o exercício de 2025 é de R$ 15.336.454,22 215 
(quinze milhões e trezentos e trinta e seis mil e quatrocentos e cinquenta e quatro reais e 216 
vinte e dois centavos). Não havendo manifestações, José Quevedo colocou o conteúdo da 217 
minuta em votação, sendo aprovada por unanimidade.  2.10. Apreciação de minuta de 218 
deliberação que aprova o Plano de Trabalho do CBH-SMT para o ano de 2025. O 219 
Presidente José Quevedo deu início ao próximo item da ordem do dia e passou a palavra 220 
à Secretária-executiva Laura, que informou que o Plano de Trabalho anual de 2025 tem 221 
como base o ano anterior. Apresentou a sistemática das datas das reuniões do comitê e de 222 
todas as atividades propostas a serem executadas em 2025. Informou também que o Plano 223 
de Trabalho foi apresentado na CT-PLAGRHI onde foram feitos alguns ajustes. Não 224 
havendo manifestações, José Quevedo colocou o conteúdo da minuta em votação, sendo 225 
aprovada por unanimidade. 3. Informes: Franqueada a palavra e não havendo interesse 226 
de fala por representantes do segmento Município e do Estado, a palavra foi aberta para 227 
representantes da sociedade civil, a Sra. Viviane Rodrigues da SOS Itupararanga elogiou 228 
os resultados em relação à pontuação máxima de gestão obtida em comparação com os 229 
demais CBH do nosso estado e destacou a importância do trabalho executado pela equipe 230 
da FABH e de demais atores, ao longo do tempo, que contribuíram com a evolução do 231 
CBH-SMT. Também apresentou o projeto FEHIDRO, em fase de conclusão, que trata de 232 
uma avaliação de uso do solo do território da APA Itupararanga, que prevê a entrega de 233 
uma ferramenta que traz informações de APP, hidrografia, várzeas e matas, além da 234 
ocupação do solo através de um software. O Sr. Quevedo, por decorrência do avançar da 235 
hora, informou que os informes da secretaria executiva seguirão por e-mail. Na sequência 236 
agradeceu a todos os prefeitos e integrantes da equipe municipal que receberam a visita 237 
da presidência e membros da diretoria do CBH, assim como as reuniões virtuais que 238 
tiveram como objetivo levar a informação sobre o CBH-SMT e o papel relevante deste 239 
fórum em contribuir nas questões relacionadas à quantidade e qualidade da água, meio 240 
ambiente e nas ações efetivas relacionadas às mudanças climáticas. 4. Encerramento. 241 
Nada mais havendo a tratar, o Presidente eleito para o biênio 2025-2027, Sr. José Carlos 242 
de Quevedo Júnior, agradeceu a participação de todos e deu por encerrada a 75ª Reunião 243 
Ordinária do Plenário do CBH-SMT. 244 
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José Carlos Quevedo Júnior 

Presidente do CBH-SMT 
 246 
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